¢

SOLAREM

/ AQUECIMENTO SOLAR

PASSO A PASSO DA
MONTAGEM

GUIA DE REFERENCIA PARA MONTAGEM
DO AQUECEDOR SOLAR SOLARKIT

4

As barras rosqueadas (32) deverdo atravessar o
telhado sempre nas telhas do tipo capa e nunca
nas telhas tipo bica. No sentido do plano
inclinado, o espagamento entre as barras deve
ser exatamente de 36cm. No sentido horizontal, o
espagamento entre as barras deve ser de no
minimo 66cm e no maximo 91cm. A altura
maxima das barras acima das telhas deve ser de
8cm.Antes de fixar os pés do armazenador
térmico (2), os furos onde as barras rosqueadas
atravessam as telhas devem ser
impermeabilizados com manta asfaltica
autoadesiva.

Depois de posicionado o armazenador térmico
(1), as cintas metalicas (3) deverdo ser
aparafusadas nos pés do armazenador térmico
(2). A cinta da direita deve passar pela fenda
de fixacdo da mini caixa d'agua (7). A mini
caixa d'agua (7) deve estar totalmente apoiada
e aprumada sobre o armazenador térmico (1),
e com a sua borda direita alinhada com a
tampa direita do mesmo.

O primeiro passo € determinar a agua do telhado
que receberd o SOLARKIT. Excetuando as regioes
Norte e Nordeste do Brasil, a agua do telhado a ser
escolhida deve ter o menor desvio de orientagao
em relagdo ao Norte Geogréfico (Norte Verdadeiro),
garantindo assim maior incidencia de radiagao
solar. Para encontrar o Norte Geografico, utilize
uma bussola ou as imagens de satélite facilmente
encontradas na internet. E desejavel que a posicao
de instalacdo do SOLARKIT seja o mais proximo o
possivel do ponto de chuveiro que recebera a agua
quente. Quanto menor a distancia, menores serao
as perdas e tempo de espera de chegada da agua
quente.

Os pés do armazenador térmico (2) deverao ser
fixados nas barras rosqueadas através de conjunto
de porcas e contra-porcas, que garantirdo o
posicionamento do armazenador acima do telhado,
sem apoio sobre as telhas.

Os coletores solares (13) devem ser apoiados
sobre as telhas e alinhados com a face direita do
armazenador térmico (1), visando deixar o tubo de
retorno o mais curto o possivel. a conexdo
hidraulica entre os dois coletores deve ser
realizada usando as, luvas de borracha (15) e
abragadeiras (16). E desejavel que os coletores
solares (13) estejam ligeiramente inclinados de
forma ascendente em diregdo ao retorno de agua
quente para o armazenador térmico (1).

2

‘(((((((((((((((i’(((((((((((((((((((((((((((((((((((((((i(

4

Fio de Cobre

Peca do telhado

Caibro

O suporte devera ser montado no ponto mais alto
possivel do telhado. Os 6 grampos de fixagao
(33) deverao ser passados em 3 caibros do
telhado. As cantoneiras de suporte (27) deverdo
ser fixadas nos grampos de fixacdo (33) usando
as porcas (28) e as arruelas (29). Os perfis
transversais (26) deverdo passar por dentro dos
grampos de fixacdo (33) e ficardo presos pelas
cantoneiras de suporte (27). A disténcia entre os
eixos de cada perfil transversal deve ser de 36
cm. Os perfis transversais (26) deverao ser
posicionados de modo que pelo menos um furo
de cada extremidade fique alinhado com uma
telha do tipo capa. As telhas tipo capa que
coincidirem com a furagao do perfil transversal
(26) deverao ser furadas com um didmetro de
pelo menos @13 mm. As barras rosqueadas (32)
deverdo ser fixadas no perfil transversal (26) com
as porcas (30) e arruelas (31) de modo que suas
pontas atravessem para fora do telhado no
minimo 8 cm.

ApOs a fixacdo dos pés, o armazenador térmico
(1) é posicionado de modo que a alimentagdo
de agua fria fique a direita e o consumo de
agua quente a esquerda. Os tubos de cada
tampa do armazenador térmico devem estar
aprumados. A distancia entre os pés(2) e as
tampas do armazenador térmico (1) dever ser
de no minimo 20 cm e no maximo 30 cm.

_ Os coletores solares devem ser presos ao

engradamento do telhado usando fio de cobre
encapado comum. O fio de cobre deve passar
em volta de cada um dos tubos de cobre do
coletor solar (13), passar por entre as telhas e
ser fixado em uma das pegas do telhado.



(

® 7 10
SOLAREM A 4gua da rede publica deve ser conectada 9 16

unicamente na bdia (11), que deve ser
AQUECIMENTO SOLAR instalada na mini caixa d'agua (7). Em Agua quente - Vai para o 14
hipotese alguma o armazenador termico (1) A .
pode ser alimentado diretamente pela agua Barra rosqueada

da rede publica. ou tubo A tubulac3o deve se ser @ Fita Teflon
Apos as fixagdes dos componentes principais, 0 de material resistente a
préximo passo é realizar as conexdes hidraulicas Manta Cagbua qg;gtet((iP\’Qg
do SOLARKIT. ‘ . ANt obre, etc.). Nao
Os tubos termoplasticos (20, 21 e 22) e Agua Quente - Vai ) asfaltica fornecido no kit de
isolamentos térmicos (23, 24 e 25) deverdo ser para o consumo I Instalacdo Ao, _ _
medidos e cortados no momento da instalagdo (&) saasmy| Agua fria - Vem da Rede Publica
de acordo com a distancia entre o armazenador Deve se usar no minimo 3
térmico (1) e os coletores solares (13). Logo Telha | _ =7 | é:\?iig\r/i:gz rfmigsutg ftgrtz;glsggoapnaggi
ap0s os tubos termoplasticos devem ser 5 . . ] :
inseridos em seus respectivos isolamentos .| MIN 66 cm MAX9lcm | caixa d'agua (7).
térmicos. Todos os furos realizados no
telhado devem ser feitos nas 15 ® Recomenda-se usar PVC @20mm
telhas tipo capa e devem ser SOILARIEM (N&o fornecido no Kit de
vedados com a manta asfaltica. AQUECIMENTO SOLAR Instalagdo).
@ MIN 15 cm MIN 20 cm R
MAX 30 cm MAX 30 cm \/ \/
' T
‘\ = H N & N & N ¢ A

A =

Vs 9 LG i ) 4L
| ; | : fividad ima 2% \\/\ Aclividade minima 2% uﬁ\_/\@
| ‘ Aclividade minima 2% Mg

As conexdes entre os coletores
solares (13) e armazenador
térmico (1) devem ser feitas
usando os Cotovelos e Luvas

de borracha (14 e 15) e devem

A ( b < , 16 16 15 16 17
ser fixadas com o uso das XL DN 78 v Os 2 tubos ndo conectados
abracadeiras (16). \ ) ' XK / dos coletores solares (13)
G (16) //\A \,’ V/ 2% devem ser tampados com o LISTA DE MATERIAIS
5 ,, > Y% / / ’\ uso do tamp&o de borracha

@ @ (')‘ < / (17) e abragadeira (16). ITEM DESCRIGAO QTD. ITEM DESCRICAQ QTD.
@"\‘\\@‘/ @ Armazenador térmico 1 @ Respiro 1 _/‘
@ @ Pés do armazenador 2 N Tubo égrar::cr)npalaéztrig%cc)jretglrinn:ix(e:rcl)tagéo Aprox. 45cm \
@ Cinta metalica 2 (\ @ Tubo termdoop?oslgct:grdsiIglrimentagéo Aprox. 2,3m /
é/geua gr;a @ Parafuso sextavado M6x20 2 @ @ Tubo termcgglg'fct)ifgorii:rretorno do Aprox. 90cm /
rede piblica) @ @ Parafuso sextavado M6x40 2 K @ IsoIamear:rtgatzégrr]\;ié:gratlgni?ctggéo do Aprox. 40cm ‘h
(® porca borbleta M6 & olments ke degumentacio. forox |
@ Mini caixa d'agua 1 ( :ﬂ @ Isolamentocg:—i:é?girccs)o(ljaerretorno do Aprox. 85cm /
Flange mini caixa d'agua 1 @ Perfil transversal de aluminio 2 /
@ Borracha de vedacdo do flange 1 @ Cantoneira de suporte 6 é
g A cinta meté_lica (3) deve ser bem apertada Porca do flange 1 @ Porca 5/16" 12 9
evitando assim uma ppsswel queda da mini
é caixa dgua (7). @ Bdia da mini caixa d'dgua 1 @/ Arruela 5/16" 12
Os(igl)e(tj%rjzgnﬂg:e @ Tampa da mini caixa d'agua 1 @ Porca M12 16
g[)eie(z)liggoeagaugg(? @ Coletor Solar 2 Q @ Arruela M12 16
encapade. '
Cotovelo de borracha 5 @9 @ Barra rosqueada M12x33cm 4 e S S www.solarem.com.br © mar-2015
O @ Luva de Borracha 3 é @ Grampo de fixagcdo 5/16" 6 n
Abragadeira 18 @
ro%ﬁggéi T3é2><)i2§1c(:r‘%|§gggaad&ﬁgrgade @ Tamp3o de borracha 2 9 $ 28(!;4 ﬁgsEom@) ggg?;gz@ ?3:12 o
TE bronze 1/2" 1 @ / www.solarem.com.br ?1;?2%)?59 "




